

陇南·美好生活福地

徽县：

“话新风”小喇叭唱响移风易俗“好声音”

本报记者 许成儿

近年来，徽县坚持守正创新、因地制宜，建立起覆盖县、乡、村（社区）三级的“话新风”小喇叭移风易俗宣讲队，引导广大群众自觉从思想上、行动上践行文明实践新氛围，为加快建设高质量发展新徽县贡献了新时代文明实践力量。

建章立制 倡导文明新风

徽县把深入推进建风易俗作为当前工作中的重中之重，以整治殡葬领域腐败乱象专项行动为契机，聚焦问题排查集中整治，抓好高额彩礼、大操大办、厚葬薄养、人情攀比、铺张浪费、封建迷信等农村移风易俗重点领域突

出问题。注重融入日常、抓在经常，建立全县农村移风易俗等重点领域问题排查台账，制定了《徽县关于推进移风易俗的行动方案》《徽县开展农村移风易俗突出问题专项整治实施方案》和《徽县关于进一步深化移风易俗建设文明乡风工作的实施方案》等，成立了“话新风”小喇叭移风易俗宣讲队，将发生在群众身边的好人好事、孝老爱亲、文明新风、国家政策、产业发展等，用乡音土语讲出来，让群众在参与中知悉恩从何来，惠在何处，在潜移默化中受益。通过开展相亲会、设立承诺签名墙，开展在国徽下宣誓活动、普法宣传、发放倡议书、免费开展婚育知识辅导和婚前体检项目等形式，全面革除婚俗陋习，进一步弘扬文明新风。

广泛宣传 营造浓厚氛围

加大对高额彩礼、大操大办、厚葬薄养、人情攀比、铺张浪费、封建迷信等陈规陋习和不良风气的治理力度，全县213个村（社区）重新修改完善“一约四会”，专门更新了移风易俗等内容，对红白喜事采取约束性措施。专题举办了徽县“文化为媒话新风·移风易俗润心田”主题征文暨演讲比赛，将征文获奖作品编印成书籍，作为宣传教材，同时，将演讲比赛获奖人员纳入“话新风”小喇叭移风易俗宣讲人才库，制定了宣讲方案，明确了宣讲形式。目前，“话新风”小喇叭移风易俗宣讲队已覆盖全县221个村（社区），宣讲队成员达到800人，累计

开展移风易俗宣讲1200余场次、受众12.6万人次。

群众参与 共建文明家园

充分利用新时代文明实践中心（所、站）三级文明实践服务阵地和陇南民事直说“1234”工作法、全民志愿服务日等活动载体，采取“支部牵头、党员带头、代表参与、村民审议”的方式，把移风易俗与村“两委”工作相结合，设立新时代文明实践“红黑”榜，各村（社区）每月开展一次评议活动，同步设立道德积分超市，对于积极参与村内理论宣讲、环境整治、志愿服务等各类新时代文明实践活动，并在遵纪守法、移风易俗、孝老爱亲等方面走在前列的村民，进行积分兑换奖励。

林麝养殖生出“软黄金”

本报通讯员 张添

时下，走进两当县西坡镇苍坪村，林麝生态养殖场的数百只林麝在茂密山林间奔跑觅食，一片生机盎然。

雄性林麝分泌的麝香是名贵中药材，素有“软黄金”之称。一只公麝一年产麝香约15克，价格能达到7000元左右；母麝主要产仔，一只平均年产仔1.5只，一只母麝身价约6万元，收益相当可观。

“别看它小，它可是增收致富的宝！林麝产的麝香是十大名贵药材之一，目前全国需求量大，市场供需缺口大，养殖林麝前途非常好。”沁香麝养殖有限责任公司相关负责人胡秘说。

不仅如此，据苍坪村党支部书记王国平介绍，林麝食用的五味子叶、银杏叶、桑叶和南瓜、萝卜等都是从当地收来的，大大带动了当地群众的收入，群众实现了在家门口就业增收。

近年来，西坡镇始终坚守生态保护红线，秉持绿色发展理念，抢抓机遇，大力发展林麝养殖产业，确保林麝养殖产业与生态环境和谐共生，实现经济发展与生态保护的双赢。同时，将进一步完善林麝产业链条，提升产品附加值，加强品牌建设与市场推广，让林麝养殖产业成为乡村振兴中的一张亮丽名片。



2月23日，市民在成县店村镇折庄村草莓园里采摘草莓。时下，折庄村草莓园的大棚草莓陆续成熟，一颗颗红彤彤的草莓清香诱人，吸引周边群众前来采摘品尝。 本报通讯员 马步虎 摄

礼县：

“三向发力”助推政务服务跑出加速度

(上接第一版)

提升网办质效。深化“甘快办”和“甘肃政务服务网”应用，实现更多高频事项掌上办、指尖办，提升网办质效。“甘快办”礼县子站点上线自来水查询缴费、天然气缴费，县第一人民医院预约挂号、门诊缴费等高频特色应用，实现企业和群众足不出户即可办结水、气业务。开展便民惠民暖心工程，为办事群众提供免费打印、复印、拍照、邮递等服务，为弱势群体开辟绿色通道。

畅通诉求机制。全面推进企业和群众诉求“一线应答”，12345政务服务便民热线提供“7×24小时”全天候人工服务，做到了“件件有着落、事事有回音”。“中国政府网”等各平台网民留言回复率100%、满意率100%，“陇商通”受理涉企诉求工单17件，按时办结率100%、回访满意率100%。

简化流程 助推政务服务增效能

理顺工作机制。坚持把“一件事”作为提升政务服务效能、优化营商环境的关键抓手，制定印发《礼县进一步优化政务服务提升行政

效能推动“高效办成一件事”实施方案的通知》，明确“高效办成一件事”2024年度重点事项清单，建立部门协同、业务融合、系统联通和数据共享的工作机制，扎实推进企业和个人两个全生命周期重要阶段“高效办成一件事”重点事项落地见效。

明确责任落实。成立“高效办成一件事”工作专班，建立健全“高效办成一件事”常态化工作机制、重点事项清单管理制度和常态化推进机制，协调各相关部门，形成工作合力。定期召开推进会议，安排部署重点工作任务，研究解决突出问题，为各项任务落地提供根本保障。

优化工作流程。严格落实主体责任，由确定牵头部门统筹推进，实行“一事一方案”，对“一件事”涉及部门、办事流程、办理时限、所需材料多次梳理，编制详细的事项清单、标准化流程、办事指南，依托无差别综合窗口提供“一件事”帮办代办服务，为企业群众提供“一件事”政策咨询、流程辅导、审批代办服务，实现“一件事”一窗受理、一次办妥。

(来源：市委改革办)

兰成渝输油管道k481+900滑坡段改线工程

环境影响报告书(征求意见稿)公示

根据《中华人民共和国环境影响评价法》和《环境影响评价公众参与办法》(部令第4号)的有关规定，现就该项目环境影响评价进行公示。

一、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

环境影响报告书征求意见稿全文见链接：

链接：<https://pan.baidu.com/s/1m3UaKnYnZgJQjWPUGwxRkA>

提取码：rqmg
联系人：郭发龙
联系电话：18193880024
E-mail：GuoJ0808@163.com
二、征求意见的公众范围
本工程附近可能受影响的公众、团体和单位，以及对本工程关注的公众。
三、公众意见表的网络链接
<http://www.mee.gov.cn/xxgk>

[2018/xxgk/xxgk01/201810/t20181024_665329.html](http://13m3UaKnYnZgJQjWPUGwxRkA024_665329.html)

四、公众提出意见的方式和途径

请您将公众意见表填写完整后，以电子邮件形式发送至GuoJ0808@163.com或邮寄至甘肃省兰州市七里河区津西路194号中天健广场2幢7层。

五、公众提出意见的起止时间

自发布之日起10个工作日。

陇南支线管道佛堂沟水毁段改线工程

环境影响评价报告书(征求意见稿)公示

环境影响报告书征求意见稿全文网络链接及查阅纸质报告方式和途径：

一、环境影响报告书征求意见稿全文网络链接及查阅纸质报告方式和途径

报告书征求意见稿全文见网盘：
链接：<https://pan.baidu.com/s/1VKQioBwqodaplkD8oXOSJw>

提取码：g5pu
复制这段内容后打开百度网盘

手机App，操作更方便，查阅者查阅纸质报告通过电话或邮件方式咨询，邮件应预留电话、地址、姓名，我单位通过快递寄送报告。

联系人：郭发龙
联系电话：18193880024
E-mail：897858403@qq.com

二、征求意见的公众范围
征求公众意见的公众范围主要是拟建项目环境影响评价范围内可能受影响的公众和单位，鼓励评价范围外

的公民、法人和其他组织参与。

三、公众意见表的网络链接

公众意见表见上述网盘。

四、公众提出意见的方式和途径

请您将公众意见表填写完整后，以电子邮件形式发送至

897858403@qq.com，或邮寄至甘肃省兰州市城关区民主西路9号兰州SOHO17层16号房。

五、公众提出意见的起止时间

自公示日期10个工作日。

产业工人队伍建设改革，不断加强对全市推进产业工人队伍建设改革工作的统筹安排。通过督促企业发挥主体作用，加强考核评价、推动责任落实等形成改革合力，在推动高质量发展中创造新业绩。要着力保障职工群众在民生、就业、薪资、安全、健康等方面合法权益，在职工群众的角度上想问题，办实事，在服务质量上实现新提升。要持续深化改革创新，不断改进工作作风，健全常态化联系基层和一线职工的制度机制，以务实的工作作风和突出的工作成效取信于职工群众，为全面实现中国式现代化陇南实践作出工会贡献。

李逢春强调，要坚持党的全面领导，在思想政治引领上展现新作为，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述。要围绕中心大局，多措并举提升职工职业技能，持续深化

时政

市总工会四届二次全委(扩大)会议召开

本报讯 (记者董治昇 安昊森)

2月27日，市总工会四届二次全委(扩大)会议在武都召开，传达全总十八届三次执委会议精神；总结2024年全市工会工作，安排部署2025年工作任务。市人大常委会副主任、市总工会主席李逢春主持会议并讲话。

李逢春强调，要坚持党的全面领导，在思想政治引领上展现新作为，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述。要围绕中心大局，多措并举提升职工职业技能，持续深化

2025年全市医疗保障暨党风廉政建设工作会议召开

本报讯 (记者罗艳) 2月25日，2025年全市医疗保障暨党风廉政建设工作会议召开，副市长汪精海出席会议并讲话。会上，书面传达学习了全国、全省医疗保障工作会议精神，对今年重点工作进行了安排。

汪精海强调，要坚定信心，审时度势，在“成绩单上”找差距，聚力把“盘子”做大，基金收入稳步增长，把“安全”守牢，监管成效大幅提升，把“改革”提速，改革红利全面释放，使医疗保障事业发展实现新突破、取得新成效。要锚定目标，砥砺攻坚，在

“新征程中”显担当，持续巩固参保成果，扎实打牢医保事业发展基础，持续保持高压态势，坚决守好参保群众“救命钱”，持续深化医保改革，不断提升全市医疗保障能力，持续抓好廉政建设，全面净化医疗保障发展环境，坚定不移推进陇南医保改革向纵深发展，统筹实现群众更受益、赋能更高效、治理更优化。要上下联动，凝聚合力，在“一盘棋里”谋发展，加强组织领导，凝聚工作合力，转变行风作风，强化督导考核，着力建设公平医保、智慧医保、协同医保、法治医保、安全医保。

西和：

爱国主义教育点亮开学“第一课”

西和讯 (通讯员张雪建 刘万奇) 为深入挖掘思政课育人价值，讲好“大思政课”，新学期伊始，西和县各学校以“开学第一课”为载体，开展形式多样的思政大课堂活动。

在北川初级中学，学生们在老师的引导和讲解下，通过体验非遗文化，用心感悟传统文化的独特魅力，通过制作火箭、飞机等航天模型，了解中国在科技领域的快速发展，激发、培植学生的民族自豪感和爱国主义情感。同时，通过“大思政课”专题讲座，将爱国主义教育、红色经典、国防教育、民族团结教育、安全教育、心理健康教育等融入开学第一课，引导广大学生“扣好新学期第一粒扣子”。

在城关九年制学校，学校组织师生开展了主题为“哪吒燃志·

DeepSeek启智·大国重器铸魂”的思政课第一课。课堂上，老师带领学生观看电影《哪吒之魔童闹海》，引导学生学习哪吒勇敢、智慧、担当的品质。在与DeepSeek互动环节，

同学们好奇询问兴奋讨论，感受着科技的神奇，纷纷表达对祖国强大科技的自豪之情。

一场场别具一格的思政大课堂，如春风化雨般激发了学生们爱国、探索、创新的种子，为新学期及未来的学习生活打下了坚实的基础。

城关九年制学校学生李睿琪说：“通过思政大课堂的学习让我明白，要尽早树立坚定的理想信念，以英雄人物为榜样，用爱国主义精神激励自己，从小事做起，努力学习，积累文化知识，长大后才能为祖国发展作贡献。”

在北川初级中学，学生们在老师的引导和讲解下，通过体验非遗文化，用心感悟传统文化的独特魅力，通过制作火箭、飞机等航天模型，了解中国在科技领域的快速发展，激发、培植学生的民族自豪感和爱国主义情感。同时，通过“大思政课”专题讲座，将爱国主义教育、红色经典、国防教育、民族团结教育、安全教育、心理健康教育等融入开学第一课，引导广大学生“扣好新学期第一粒扣子”。

在城关九年制学校，学校组织师生开展了主题为“哪吒燃志·

发展”。2月6日复工复产后，公司包装车间一线员工已全部到岗到位，为春节期间市场供应稳定充足和一季度“开门红”奋力冲刺。

截至2月19日，全市在库的153户规上工业企业中，剔除13户季节性生产和11户企业因库存、错峰生产、安全整改、厂址搬迁、订单不足停产外，其余129户企业已全部复工复产。

下一步，我市将锚定今年工业经济重点领域和目标，坚定做好各项工作，以周保月、以月保季、以季保年”工作目标不动摇，大力抓好重点企业稳产、减产能满产、停产企业复产、在建项目投产、投产企业达产，谱写强工业、促发展的新篇章。

下一步，我市将锚定今年工业经济重点领域和目标，坚定做好各项工作，以周保月、以月保季、以季